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Forsknings- och undersokningsmetodik - Skrivtid: 4h
Tentamen 13.12.2011 Hjilpmedel:Kalkylator
Del 2 Formel- och
Provtexten far bortféras tabellsamling
LAS FORST DETTA:

Besvara uppgifl 1 samt tre av uppgifterna 2-5!

Besvara var och en av de fyra uppgifterna pa en egen sida => totalt max 4
sidor! Ett extra ark kan anvindas som klottpapper vid behou, men skall inte innehdlla

tentsvaren.

Alla svar skall innehdlla motiveringar, utrikningar eller uppstillningar.
Ange tydligt ditt slutliga svar genom att strecka under del.

Deltenten ar enskilt i kraft t.o.om. 25.2.2012.

1. Vid ett skolksk gors en undersékning for att fi information om vad matgisterna tycker om

maten. Alla som &t 1 matsalen under en viss dag (n= 150) fick fylla i en enkit bestaende av
foljande fragor:

Ar du elev eller Lirare?

Vilken matritt at du idag (kott/fisk/vegetarisk)?

Hur god var maten? Ge skolvitsord (skala 4 — 10).

Hur n6jd var du med utbudet? Ge skolvitsord (skala 4 — 10).
Frén och med idag har vi pi skolkdket borjat anviinda en ny potatiskokare. Tycker du
att potatisen smakade bitire eller simre dn tidigare (battre/sdmre/ingen skillnad)?

D SRU I L

a) Skolkéket vill f4 svar pi nedanstiende fragestillningar (A — E). Din uppgift dr att ange
det test som bist lampar sig for att analysera respektive fragestéllning.

(A) Utgéende frin fraga 2 i enkiiten vill man veta om alla matritter kan anses vara lika
populdra.

(B) Far alla matrétter lika héga betyg eller finns det skilinader?

(C) Finns det samband mellan bedémningen av utbudet och av maten?

(D) Ar andelarna som viljer kétt, fisk och vegetarisk mat de samma for lirare som for

elever? _ _
(E) Har den nya potatiskokaren gjort att potatisarna borjat smaka bittre?

b) (i) Skriv ut noll- och mothypotes f6r frigestillningen i A-fallet.
(i) DA testet utfors erhills p-viirdet 0,89. Bor nollhypotesen accepteras eller
forkastas? Tolka resultatet. '




3.1 en undersokning om konsumtionsvanor analyseras hur personers inkomster fordelas 6ver
olika utgiftsposter. Utgédende fran det insamlade datamaterialet estimeras bl.a. foljande

regressionsmodell '
ALC = a+ BJINC + BAGE + BgNK + £

dér
ALC = hur minga euro personen anvander for kip av alkohol (euro/vecka)
INC = inkomst (euro/vecka)
AGE = personens élder
NK = hur minga minderdriga barn personen har

Estimering ger féljande resultat (talen i parenteserna ér p-virden for de estimerade
koefficienterna).

ALC = 11,427 + 0,008 INK — 0,130 AGE — 1,117 NK
(0,000} (0,003) {0,000} (0,001)

n=1519 R2=0,033

a) Anvind modellen for att berfikna hur mycket pengar en barnlgs 28-aring med en
veckoinkomst pa 800€ i medeltal anvinder for kép av alkohol per vecka.

b) Tolka determinationskoefficienten, R? = 0,033.

¢) Tolka koefficienten f6r variabeln inkomst, b, = 0,008.

d) Tolka koefficienten for variabeln alder, b, = -0,130.

¢) Vilka av variablerna ér statistiskt signifikanta?

4.Tio katter deltar i en kattutstidllning och beddms av tvd domare. Domare A bedémer kattens
storlek och form pa skalan 1 — 5, dir fem dr det bista betyget. Domare B gér en
helhetsbedomning och rangordnar katterna frén 1 (= bést) till 10 (= sdmst). For att undersoka
samstdmmigheten beridknas korrelationen mellan domarnas bedémningar. Pearsons

korrelationskoefficient dr -0,840 och Spearmans dr -0,843.

a) Vilken av de korrelationskoefficienterna r lampligare att anviinda i det hér fallet,

Pearson eller Spearman? Motivera kort.
b) Anviand den korrelationskoefficient du valde i a-fallet och testa om det finns ett
signifikant samband mellan bedémningarna, Tolka resultatet.

5.En birgningsfirma noterar fér ett antal incidenter under januari minad om de frolyckade
bilarna haft dubbdick, friktionsdéick eller sommardéck, For varje incident har ocksé viglaget

noterats, is eller sné.

Dubbdick Friktionsdiack Sommardick
Sno 30 20 10
Is 40 30 30

Finns det ndgot samband mellan typ av dick pa det fﬁrolyckade fordonet och viglag?
Stall upp hypoteser, berdkna lamplig teststatistika och dra slutsats for testet.
God Jul!




